



UDC: 336.7:339.7(477)

JEL Classification F33, F34, F65, H63

DOI: [10.31499/2616-5236.2\(35\).2026.362144](https://doi.org/10.31499/2616-5236.2(35).2026.362144)*Oksana Vinnytska, Uman National University**Associate Professor of the Department of Finance, Banking and Insurance**Received* 16.04.2026*Accepted* 18.05.2026*Published* 26.05.2026**РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ФІНАНСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА  
ІНСТИТУЦІЙНИХ ДОНОРІВ У ПІДТРИМЦІ ФІНАНСОВОЇ  
СТАБІЛЬНОСТІ УКРАЇНИ****THE ROLE OF INTERNATIONAL FINANCIAL ORGANISATIONS AND  
INSTITUTIONAL DONORS IN SUPPORTING FINANCIAL STABILITY  
IN UKRAINE**

**Анотація:** У статті досліджено роль міжнародних фінансових організацій та інституційних донорів у забезпеченні фінансової стабільності України в умовах повномасштабної війни. Проаналізовано динаміку, структуру та трансформацію міжнародної фінансової підтримки у 2022–2025 рр. Визначено особливості співпраці України з МВФ, Світовим банком та Європейським Союзом. Обґрунтовано вплив міжнародної допомоги на стабільність державних фінансів, валютного ринку та міжнародних резервів. Окреслено основні ризики та тенденції зовнішнього фінансування України.

**Abstract:** The article examines the role of international financial organisations and institutional donors in supporting Ukraine's financial stability under conditions of full-scale war. The study analyses the dynamics, structure, and transformation of international financial assistance provided to Ukraine during 2022–2025. It is determined that external financial support has become a key factor in maintaining macroeconomic stability, supporting the state budget, and preserving currency stability during the war period.

Particular attention is paid to the activities of the International Monetary Fund, the World Bank, the European Union, the European Bank for Reconstruction and Development, and other international partners that provide financial resources for overcoming the economic consequences of war and restoring the national economy. The article substantiates the importance of IMF programmes as an instrument for strengthening confidence in Ukraine's financial system and coordinating international donor assistance.

*Based on the analysis of statistical data and international financial programmes, the study identifies significant structural changes in the system of donor support. In particular, the role of the European Union as Ukraine's leading financial partner has increased, while the share of grant financing has gradually decreased and the role of loan instruments has expanded.*

*The main risks related to external financing are outlined, including geopolitical uncertainty, increasing debt burden, dependence on external financial resources, and the growing conditionality of international support. It is concluded that ensuring Ukraine's long-term financial stability requires effective international cooperation, diversification of donor support, and consistent implementation of economic reforms.*

**Keywords:** *international financial organisations, institutional donors, financial stability, international financial assistance, macroeconomic stability, IMF, European Union, external financing, state budget deficit, Ukraine*

**Ключові слова:** *міжнародні фінансові організації, інституційні донори, фінансова стабільність, міжнародна фінансова допомога, макроекономічна стабільність, МВФ, Європейський Союз, зовнішнє фінансування, дефіцит державного бюджету, Україна*

**Постановка проблеми.** В умовах повномасштабної війни фінансова система України функціонує під впливом безпрецедентних викликів, що проявляються у значному бюджетному дефіциті, скороченні внутрішніх доходів, зростанні державного боргу та підвищенні макрофінансових ризиків. За таких умов ключовим чинником забезпечення фінансової стабільності виступає міжнародна фінансова підтримка, яка дозволяє підтримувати платоспроможність держави, стабільність валютного ринку та безперервність виконання соціальних і економічних функцій.

Особливого значення набуває діяльність міжнародних фінансових організацій та інституційних донорів, які не лише надають фінансові ресурси, але й формують інституційні рамки економічної політики, впливають на проведення реформ та забезпечують

координацію міжнародної допомоги. У зв'язку з цим актуальним є дослідження масштабів, структури та трансформації міжнародної фінансової підтримки України в умовах воєнної та економічної нестабільності. Це зумовлює необхідність забезпечення макрофінансової рівноваги, стабільності державних фінансів, валютного ринку та контрольованого рівня інфляції.

**Метою статті** є дослідження ролі міжнародних фінансових організацій та інституційних донорів у забезпеченні фінансової стабільності України, аналіз динаміки та структури міжнародної підтримки, а також визначення ключових тенденцій і ризиків у системі зовнішнього фінансування.

**Аналіз останніх досліджень і публікацій з проблеми.** Питання ролі міжнародних фінансових організацій у забезпеченні

фінансової стабільності держави та підтримці економіки України в умовах війни активно досліджуються сучасними науковцями. Зокрема, у працях Теремецького В. І. та Довгань В. М. [1] розглядаються механізми участі міжнародних інституцій у фінансуванні проєктів відбудови, тоді як Панченко В. А. [7] акцентує увагу на значенні міжнародної фінансової допомоги для підтримки функціонування економіки та покриття бюджетного дефіциту. У дослідженні Гетманенка О. [2] міжнародні фінансові інституції аналізуються у ширшому контексті забезпечення економічної стійкості країн у стані війни, що дозволяє оцінити український досвід у порівняльному вимірі.

Стратегічні аспекти співпраці України з міжнародними фінансовими організаціями висвітлюються у роботі Попеля С. [3], де обґрунтовується значення довгострокового партнерства для реалізації структурних реформ і забезпечення сталого розвитку. Яценко О. В., Кузьменко О. М. та Луців Р. С. [4] досліджують вплив міжнародних фінансових інституцій на стабілізацію національної економіки, зокрема через підтримку фінансової системи та валютного ринку. У свою чергу, Захожай К. В. та Славкова А. А. [5] розглядають діяльність міжнародних організацій у контексті забезпечення макрофінансової стабільності, акцентуючи увагу на їх впливі на бюджетну політику та боргове навантаження держави.

Окремий напрям досліджень пов'язаний із взаємозв'язком

міжнародної фінансової підтримки та економічної безпеки держави. Так, Кулініч О., Андросова Т. та Котко Я. [6] підкреслюють значення міжнародних організацій у формуванні національної безпеки України через зміцнення фінансової стійкості та інституційної спроможності. Водночас аналіз наукових праць свідчить, що існуючі дослідження здебільшого розглядають окремі аспекти міжнародної підтримки, тоді як недостатньо уваги приділяється комплексному аналізу структурних змін у системі зовнішнього фінансування та їх впливу на довгострокову фінансову стабільність України, що зумовлює актуальність подальших досліджень у цьому напрямі.

**Виклад основного матеріалу дослідження.** В умовах повномасштабної війни фінансова система України зазнала суттєвих трансформацій, що пов'язані зі значним зростанням бюджетного дефіциту, скороченням внутрішніх джерел фінансування та підвищенням макроекономічних ризиків. За таких обставин міжнародна фінансова підтримка стала ключовим чинником забезпечення стабільності державних фінансів, функціонування бюджетної системи та підтримки платіжного балансу.

Міжнародні фінансові організації (МФО) – це постійно діючі міжурядові інституції, створені державами за міжнародними угодами для координації фінансово-економічної співпраці, регулювання міжнародних фінансових відносин

та надання фінансової допомоги країнам-членам. Суть їхньої діяльності полягає у сприянні макроекономічній стабільності, підтримці платіжного балансу, подоланні кризи, фінансуванні проектів розвитку та проведенні економічних реформ. Зокрема, їх діяльність спрямована на підтримку ключових параметрів фінансової стабільності – збалансованості державного бюджету, стійкості платіжного балансу, достатнього рівня міжнародних резервів та стабільності національної валюти [8].

МФО відрізняються від двосторонньої допомоги суто між двома державами тим, що вони мають формалізовані механізми залучення ресурсів від багатьох країн-членів, розробляють узгоджені стандарти економічної політики та здійснюють діяльність на багатосторонній основі. Основними ознаками МФО є юридична особа, спеціальний статут, визначені функції та інструменти діяльності. Класифікація міжнародних фінансових організацій наведена в табл. 1.

Таблиця 1.

### Класифікація міжнародних фінансових організацій

Критерій класифікації	Види	Характеристика	Приклади
За рівнем глобального охоплення	Глобальні	Діють на світовому рівні, охоплюють більшість країн	МВФ, Світовий банк
	Регіональні	Орієнтовані на певні регіони або групи країн	Європейський банк реконструкції та розвитку, Європейський інвестиційний банк
За характером діяльності	Стабілізаційні	Забезпечують макрофінансову стабільність, підтримку платіжного балансу	Міжнародний валютний фонд
	Розвиткові	Фінансують інфраструктурні та соціально-економічні проекти	Світовий банк
	Інвестиційні	Сприяють розвитку приватного сектору, інвестують у бізнес-проекти	Європейський банк реконструкції та розвитку, IFC
За типом фінансової підтримки	Кредити	Надання позикових коштів на визначених умовах	МВФ, Світовий банк
	Гранти	Безповоротна фінансова допомога	Світовий банк, ЄС
	Гарантії	Забезпечення виконання фінансових зобов'язань	ЄБРР, Світовий банк
	Технічна допомога	Консультації, експертна підтримка, навчання	МВФ, Світовий банк
	Консультаційні послуги	Розробка стратегій, реформ, політик	Усі міжнародні фінансові організації

В умовах глобальних криз, зокрема починаючи з повномасштабного російського вторгнення в Україну у 2022 році, роль цих організацій значно зросла – вони стали ключовими партнерами для підтримки макроекономічної

стабільності, відновлення та довгострокового розвитку країн, що постраждали від військових дій, економічних шоків та структурних дисбалансів.

Для комплексного аналізу ролі міжнародних фінансових

організацій доцільно насамперед розмежувати основні форми зовнішньої допомоги, серед яких особливе значення має бюджетна підтримка, спрямована на фінансування поточних видатків держави. На відміну від гуманітарної чи військової допомоги, саме фінансово-економічна підтримка безпосередньо впливає на макрофінансову стабільність, забезпечуючи виконання державних зобов'язань та підтримку економічної активності.

Міжнародна фінансова підтримка України формується як за рахунок міжнародних фінансових організацій, так і міждержавних донорів, що діють у тісній взаємодії. Саме ці інструменти відіграють визначальну роль у підтримці фінансової стабільності, оскільки забезпечують фінансування бюджетного дефіциту, стабілізацію валютного ринку та зниження ризиків макроекономічної дестабілізації. Загальну картину мобілізованої підтримки відображено у табл. 2.

*Таблиця 2.*

**Загальні обсяги міжнародної підтримки України за основними донорами, 2022–2025 рр.**

Донор / Програма	2022	2023	2024	2025
МВФ (виплати за програмами, млрд дол.)	2,7	4,5	3,4	2
Світовий банк (мобілізовано, млрд дол.)	15	20	25	28
ЄС (бюджетна підтримка, млрд євро)	7	18	16,5	16
США (бюджетна підтримка, млрд дол.)	11,9	10,9	7,8	знижується
G7+ загальна бюджетна підтримка (млрд дол.)	31	43	38	37
«Team Europe» (ЄС + країни-члени, всього, млрд євро)	45	65	37	177,5

*Джерело: узагальнено автором за даними [9], [10], [16], [13].*

Аналіз даних табл. 2 свідчить про значні обсяги міжнародної фінансової підтримки України у 2022–2025 рр., які забезпечили стабільність державних фінансів, дозволили своєчасно фінансувати бюджетні видатки, підтримувати належний рівень міжнародних резервів та уникнути різких коливань валютного курсу. Найбільше зростання загальної бюджетної підтримки спостерігалось у 2023 р., після чого її обсяги стабілізувалися на рівні 37–38 млрд дол. Водночас підтримка Світового банку демонструє стійку тенденцію до зростання, що свідчить про посилення його ролі у фінансуванні відновлення економіки.

У структурі донорської допомоги відбулися суттєві зміни: скорочується участь США, тоді як Європейський Союз поступово стає ключовим фінансовим партнером України. Це підтверджується як обсягами бюджетної підтримки ЄС, так і зростанням сукупної допомоги в межах ініціативи «Team Europe». Загалом простежується перехід від екстреного фінансування до більш довгострокових і структурованих механізмів підтримки.

Міжнародний валютний фонд відіграв роль «якоря довіри» – його програми не лише забезпечують пряме фінансування, а й каталізують підтримку з боку інших донорів. Це сприяло зміцненню довіри до фінансової системи України, стабілізації інфляційних очікувань

та забезпеченню передбачуваності  
макрофінансової політики.

Динаміку виплат МВФ Україні у  
2022–2025 рр. відображено в табл. 3.

Таблиця 3.

**Виплати МВФ Україні за програмами у 2022–2025 рр.**

Програма / Огляд	Дата рішення	Транш, млрд дол.	Накопич. виплати, млрд дол.	Примітка
RFI (1-й транш)	Березень 2022	1,4	1,4	Екстрене фінансування
RFI (2-й транш, Food Shock Window)	Жовтень 2022	1,3	2,7	Продовольча безпека
PMB (Program Monitoring with Board)	Грудень 2022	-	2,7	Без виплат, моніторинг
EFF – Затвердження + 1-й огляд	31.03.2023	2,7	5,4	Програма \$15,6 млрд на 48 міс.
EFF – 2-й та 3-й огляди	2023	1,8	7,2	Виконання всіх критеріїв
EFF – 4-й огляд	28.06.2024	2,2	7,6	Всі критерії виконано
EFF – 5-й огляд	18.10.2024	1,1	8,7	Оновлення прогнозів
EFF – 6-й огляд	20.12.2024	1,1	9,8	Прискорення реформ
EFF – 7-й огляд	28.03.2025	0,4	10,1	Репрофілювання виплат
EFF – 8-й огляд	30.06.2025	0,5	10,6	Митна реформа SCS
Нова EFF (2026–2029)	26.02.2026	1,5 (перший)	-	\$8,1 млрд, частина пакету \$136,5 млрд

Джерело: узагальнено автором за даним [9].

Аналіз даних табл. 3 відображає еволюцію співпраці України з МВФ у 2022–2025 рр. – від екстреного фінансування до реалізації повноцінної довгострокової програми. У 2022 р. підтримка здійснювалася через інструменти швидкого реагування (RFI), що забезпечили 2,7 млрд дол. для стабілізації платіжного балансу. Водночас запровадження програми моніторингу (PMB) створило передумови для переходу до структурного фінансування.

Починаючи з 2023 р., ключову роль відіграє програма розширеного фінансування (EFF), у межах якої відбувалося системне та поетапне надання коштів за умови виконання визначених критеріїв. Загальний обсяг виплат за програмою станом на середину 2025 р. досяг 10,6 млрд дол., що свідчить про стабільність співпраці та поступове виконання програмних зобов'язань. При цьому динаміка траншів демонструє тенденцію до їх зменшення у 2025 р., що пов'язано з переглядом графіку

фінансування та узгодженням із іншими джерелами міжнародної підтримки.

Загалом співпраця з МВФ характеризується переходом від антикризових інструментів до структурних програм, орієнтованих на реалізацію реформ та забезпечення макрофінансової стабільності. Затвердження нової програми EFF на 2026–2029 рр. підтверджує збереження стратегічного характеру взаємодії та її важливу роль у формуванні довгострокової фінансової стійкості України. Такий формат співпраці сприяє підтримці довгострокової фінансової стабільності через поєднання фінансування з проведенням структурних реформ.

Євросоюз є найбільшим донором України в частині фінансово-економічної (не військової) підтримки (табл. 4). Підтримка ЄС пройшла кілька еволюційних фаз: від Macro-Financial Assistance (МФД) через спеціальні програми до Ukraine

Facility – довгострокового інструменту на 50 млрд євро (2024–2027 рр.).

Таблиця 4.

### Основні інструменти фінансової підтримки ЄС для України, 2022–2025 рр.

Інструмент	Обсяг	Форма	Ключові деталі
Macro-Financial Assistance (МФД) I–IV (2022)	7 млрд євро	Позики + гранти	Пакет екстреної підтримки 2022 р.
МФД-Exceptional (2022–2023)	18 млрд євро	Позики під гарантії ЄС	Пакет на 2023 р., реалізований через НБУ
Ukraine Facility (2024–2027)	50 млрд євро	38,27 млрд – пряма бюджетна підтримка; 12 млрд – розвиток	Запущена у 2024 р.; перша виплата квітень 2024 р.
EIB (Євр. інв. банк, з лют. 2022)	3,6 млрд євро	Кредити та позики	Енергетика, транспорт, МСП
EBRD (Євр. банк реконстр. та розвитку, з лют. 2022)	7,6 млрд євро	Позики та гарантії	Найбільший інституційний інвестор воєнного часу
G7 ERA (Extraordinary Revenue Acceleration Loans)	50 млрд дол.	Позики під майбутні доходи від заморожених активів РФ	Затверджено 2024 р.; Україна отримала першу виплату 2024 р.
«Team Europe» разом (наростаючим підсумком до кін. 2025)	177,5 млрд євро	Фінансова + воєнна + гуманітарна + підтримка біженців	Вперше у 2025 р. ЄС перевищив США за загальним обсягом

Джерело: узагальнено автором за даним [11], [12], [14], [15,] [17].

Аналіз даних табл. 4 свідчить про еволюційний характер фінансової підтримки Європейського Союзу, яка трансформувалася від екстрених інструментів до довгострокових програм. На початковому етапі (2022 р.) ключову роль відігравали інструменти макрофінансової допомоги (МФД), спрямовані на оперативне покриття бюджетних потреб. У 2023 р. підтримка була розширена через спеціальні програми, що забезпечили стабільність державних фінансів. Це дозволило знизити навантаження на внутрішні джерела фінансування та підтримати макрофінансову рівновагу.

Починаючи з 2024 р., визначальним інструментом стала програма Ukraine Facility обсягом 50 млрд євро, яка має системний характер і поєднує бюджетну підтримку з фінансуванням

розвитку. Це свідчить про перехід до стратегічної моделі співпраці, орієнтованої на проведення реформ та відбудову економіки. Додаткову роль відіграють інституції ЄС – ЄІБ та ЄБРР, які забезпечують фінансування інфраструктурних проєктів і підтримку приватного сектору.

Загалом Європейський Союз утвердився як провідний фінансовий партнер України, що підтверджується значними обсягами сукупної підтримки в межах «Team Europe». Характерною тенденцією є посилення довгострокових інструментів фінансування, зростання частки позикових ресурсів і прив'язка допомоги до реалізації структурних реформ, що визначає стратегічний вектор фінансової взаємодії України з ЄС. Така модель підтримки сприяє не лише короткостроковій стабілізації, а й формує основу для

довгострокової фінансової стійкості України.

Зведений аналіз структури міжнародної фінансової допомоги

Україні за 2022–2025 рр. дозволяє виявити принципові зрушення у конфігурації донорської підтримки (табл. 5).

Таблиця 5.

**Структурні зміни у міжнародній фінансовій підтримці України, 2022–2025 рр.**

Характеристика	2022	2023	2024	2025
Головний фінансовий партнер	США	США / ЄС	ЄС	ЄС (беззаперечно)
Роль МВФ	Екстрена (RFI)	Структурна (EFF)	Структурна	Подвійна (EFF + нова)
Частка грантів у загальній підтримці	~35%	~30%	~25%	<25%
Прив'язка до реформ	Слабка	Середня (МВФ)	Висока (EFF + Facility)	Дуже висока
Зовнішній фін. розрив (оцінка МВФ/СБ, млрд дол.)	>40	~37,9	~41,8	~37–52
Міжнар. резерви НБУ (пік року), млрд дол.	20,9 (мін.)	41,7 (пік)	~43	~37–38

Джерело: складено автором на основі [9], [10], [11], [16], [13].

Аналіз даних табл. 5 свідчить про суттєву трансформацію структури міжнародної фінансової підтримки України у 2022–2025 рр. Якщо у 2022 р. головним фінансовим партнером виступали США, то вже у 2024–2025 рр. провідну роль перебрав на себе Європейський Союз. Це підтверджує поступову переорієнтацію системи зовнішнього фінансування на європейські механізми підтримки та посилення ролі програм ЄС у забезпеченні фінансової стабільності України.

Водночас простежується зміна характеру співпраці з МВФ: від екстрених інструментів підтримки у 2022 р. до реалізації структурних програм EFF у наступні роки. Посилюється і прив'язка міжнародної допомоги до виконання реформ – від слабкої у 2022 р. до дуже високої у 2025 р., що свідчить про зростання вимог міжнародних

партнерів щодо трансформації економічної та інституційної системи України.

Крім того, зменшується частка грантової допомоги – з близько 35 % у 2022 р. до менше 25 % у 2025 р., що означає поступове зростання ролі позикових ресурсів у структурі підтримки. Попри значні зовнішні фінансові потреби, міжнародна допомога сприяла зміцненню міжнародних резервів НБУ, які після мінімального рівня у 2022 р. зросли до рекордних показників у 2023–2024 рр., забезпечуючи стабільність валютного ринку та фінансової системи держави.

Попри значні обсяги міжнародної фінансової підтримки, система зовнішнього фінансування України залишається вразливою до низки ризиків. Одним із ключових є геополітичний ризик, пов'язаний зі зміною зовнішньополітичних пріоритетів окремих держав-донорів, насамперед США.

Скорочення обсягів американської бюджетної підтримки у 2024–2025 рр. свідчить про поступову трансформацію структури міжнародної допомоги. Додатковим викликом є прогнозоване зниження глобальних обсягів міжнародної допомоги, що може посилити конкуренцію за фінансові ресурси між країнами-реципієнтами.

Важливим ризиком залишається і проблема боргової стійкості. Зростання частки позикових ресурсів у структурі міжнародної підтримки, поряд зі скороченням грантового фінансування, формує додаткове боргове навантаження для держави у довгостроковій перспективі. Хоча реструктуризація єврооблігацій у 2024 р. стала важливим кроком для стабілізації боргової ситуації, потреба у подальшому узгодженні умов фінансування та співпраці з кредиторами зберігається.

Окремим викликом є посилення умовності міжнародної допомоги. Програми МВФ та Ukraine Facility передбачають тісну прив'язку фінансування до виконання структурних реформ, що, з одного боку, стимулює модернізацію економіки, а з іншого - створює ризики затримки фінансування у разі уповільнення реформного процесу. Водночас масштаби потреб України у відновленні продовжують зростати: оцінки RDNA демонструють суттєве збільшення необхідних ресурсів, тоді як фактичні обсяги мобілізованої підтримки залишаються значно меншими за довгострокові потреби економіки.

Таким чином, ефективність міжнародної фінансової підтримки залежатиме не лише від обсягів зовнішнього фінансування, а й від здатності України забезпечувати макрофінансову стабільність та реалізацію структурних реформ.

**Висновки.** Отже, міжнародна фінансова підтримка у 2022–2025 рр. стала одним із ключових чинників забезпечення фінансової стабільності України в умовах повномасштабної війни. Значні обсяги зовнішнього фінансування дали можливість підтримувати виконання бюджетних зобов'язань, стабільність валютного ринку, функціонування банківської системи та фінансування соціально-економічних потреб держави. Важливу роль у цьому процесі відіграли міжнародні фінансові організації, насамперед МВФ, Світовий банк та інституції Європейського Союзу.

У ході дослідження встановлено, що у структурі міжнародної підтримки відбулися суттєві трансформації. Якщо на початковому етапі війни провідну роль відігравали США, то у подальшому ключовим фінансовим партнером України став Європейський Союз. Одночасно спостерігається перехід від екстрених механізмів фінансування до довгострокових програм, орієнтованих на структурні реформи, відновлення економіки та посилення інституційної спроможності держави. Посилюється також взаємозв'язок між наданням міжнародної допомоги та виконанням реформних зобов'язань.

Разом із позитивним впливом міжнародної підтримки зберігаються і суттєві ризики для фінансової системи України. Серед основних викликів – скорочення частки грантового фінансування, зростання боргового навантаження, залежність від зовнішніх джерел фінансування та значний розрив між фактичними обсягами допомоги й потребами у відновленні економіки.

За таких умов важливого значення набувають диверсифікація донорської бази, підвищення ефективності використання міжнародних ресурсів і забезпечення послідовної реалізації структурних реформ, що є необхідною передумовою довгострокової фінансової стійкості України.

### References

- Teremetskyi, V. I., & Dovhan, V. M. (2025). *Rol mizhnarodnykh finansovykh orhanizatsii u pidtrymtsi proektiv vidbudovy Ukrainy. Naukovi zapysky. Seriia: Pravo.* (17), 49-56. DOI: <https://doi.org/10.36550/2522-9230-2024-17-49-56> [in Ukrainian]
- Hetmanenko, O. (2025). *Rol mizhnarodnykh finansovykh instytuttsii u formuvanni ekonomichnoi stiikosti krain u stani viiny: keis Ukrainy u porivnialnomu konteksti. Ekonomika ta suspilstvo.* (74). DOI: [10.32782/2524-0072/2025-74-67](https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-74-67) [in Ukrainian]
- Popel, S. (2025). *Mizhnarodni finansovi orhanizatsii ta Ukraina: stratehichni vektory spivpratsi. Stalyi rozvytok ekonomiky.* (2 (53), 206-212. DOI: <https://doi.org/10.32782/2308-1988/2025-53-28> [in Ukrainian]
- Yatsenko O.V., Kuzmenko O.M. & Lutsiv R.S. (2024). *Rol mizhnarodnykh finansovykh instytuttsii v stabilizatsii natsionalnoi ekonomiky. Tsyfrova ekonomika ta ekonomichna bezpeka.* 3 (12). 19-25. URL: <http://dees.iei.od.ua/> [in Ukrainian]
- Zakhozhai K.V. & Slavkova A.A. (2024). *Diialnist mizhnarodnykh finansovykh orhanizatsii u konteksti zabezpechennia makrofinansovoi stabilnosti derzhavy. Ekonomika ta suspilstvo.* 66. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-66-99> [in Ukrainian]
- Kulinich, O., Androsova, T., & Kotko, Ya. (2025). *Rol mizhnarodnykh orhanizatsii u formuvanni natsionalnoi bezpeky Ukrainy. Collection of Scientific Papers «SCIENTIA»,* (June 6, 2025; Montreal, Canada), 60–69. URL: <https://previous.scientia.report>
- Panchenko, V. A. (2024). *Rol mizhnarodnoi finansovoi dopomohy u vidbudovi ekonomiky Ukrainy v umovakh viiny. Ekonomika, upravlinnia ta administruvannia.* (2(108). 139–143. DOI: [https://doi.org/10.26642/ema-2024-2\(108\)-139-143](https://doi.org/10.26642/ema-2024-2(108)-139-143) [in Ukrainian]
- Spivpratsia z mizhnarodnymi finansovymi orhanizatsiiamy. Natsionalnyi bank Ukrainy.* URL: <https://bank.gov.ua/ua/about/international/financial-institutions#1> [in Ukrainian]
- International Monetary Fund.* URL: <https://www.imf.org/en/home>
- World Bank.* URL: <https://www.worldbank.org/ext/en/home>
- European Parliamentary Research Service (EPRS).* URL: <https://www.europarl.europa.eu>
- EU Neighbours East.* URL: <https://euneighbourseast.eu/>
- US State Department.* URL: <https://www.state.gov/>
- Carnegie Endowment for International Peace. Unpacking Ukraine's New IMF Program* URL: <https://carnegieendowment.org>
- Velyka Brytaniia oholosyla novyi paket viiskovoi ta humanitarnoi pidtrymky Ukraini. Suspilni novyny.* URL: <https://suspilne.media> [in Ukrainian]
- Kiel Institute for the World Economy.* URL: <https://www.kielinstitut.de/>
- Dvostoronnie vydilennia dopomohy Ukraini v period z 24 sichnia 2022 roku po 31 hrudnia 2025 roku za donoramy ta tytom. Statista.* URL: <https://www.statista.com> [in Ukrainian]